



虎丘街道打造“文化共享圈”

以文化软实力助推人才服务、产业发展

近日,虎丘街道在虎丘塔影书苑举办了七里红棠民俗大讲堂二十四节气手绘发布暨全民阅读节开幕式活动,现场围绕“绘四时之景赏虎丘之美”主题,推介虎丘山塘景点,推广苏州节气生活美学,向铸造“传承+创新”的节气生活美学品牌、向打造高品质宜居生活城区、向提质创优大美虎丘的目标迈进。

天地大美、四时序列,“二十四节气”作为中国人特有的时间知识体系,持续使用了2100余年,具有不可磨灭的文化价值,是这世上最具诗意的历法。虎丘街道依照二十四节气更替,记录下虎丘自然季节变幻的无数个细微时刻,制作了《藏在二十四节气里的虎丘》手绘涂鸦体验本,并将其传赠给辖区学校、园林景区、文化企业、阅读空间等单位。据悉,本次活动是虎丘街道探索“文化共享圈”与“经济赋能圈”互相碰撞、能量转化的一项创新举措,旨

在以“一环两线三片”的深厚文化底蕴,推动传统文化更有生命力。

现场还成立了由“红棠·驿——暖心行动支部”中的文化型人才组成的讲师团和顾问团。一支是由虎丘山风景区“讲师团”代表和虎丘街道青年班青年代表组成的“七里红棠民俗讲师团”,他们将定期与学校开展共建共联活动,将二十四节气课程送进校园课堂。让孩子们在书香中感受二十四节气的魅力,体验“大美虎丘 锦绣山塘”。另一支是由虎丘街道非遗大师、智库专家、文化企业家组成的“七里红棠民俗顾问团”,他们将为“七里红棠民俗大讲堂”系列活动做服务和指导,为新老苏州人呈上各式传统民俗活动相融合的文化盛宴,传播苏州传统民俗与生活美学文化。

“从立春到大寒,每个节气该吃什么、做什么、忌讳什么,苏州人心里都有一本账,苏州作为典型的按

照时令生活的城市之一,苏州的吃穿用住,衣食住行,无不具有鲜明的时令特点,设计精妙,情趣盎然……”在活动最后,苏州市政协原文史委主任,苏州民间文艺家协会主席叶正亭教授向大家分享了二十四节气民俗文化和老苏州人的习俗,并寄语《藏在二十四节气里的虎丘》手绘涂鸦体验本。现场,山塘浮生集还带来了沉浸式剧场《姑苏二十四节气》春分篇章,让大家在二十四节气里看尽姑苏魅力。

“本次活动不仅是今年街道书记项目的一项重要抓手,也是展示姑苏古城丰富独特文旅资源的一个窗口。接下来,虎丘街道将持续丰富七里红棠民俗大讲堂系列活动,丰富新时代群众性文化活动新内涵的同时,助推人才服务、产业发展,以文化自信增强人民群众的幸福感和获得感。”虎丘街道党工委书记高立说。 杨晨 周颖飞

荷馨苑社区开展手绘脸谱文化活动



活动现场 黄桥街道荷馨苑社区供图

近日,相城区黄桥街道荷馨苑社区开展手绘脸谱文化活动,吸引了辖区12组亲子家庭共同参与。

活动开始,荷馨苑社区团支部青年志愿者把不同脸谱颜色代表的不同性格特征逐一做了详细介绍。红色象征忠义耿直,黑色表现严肃,白色代表凶诈。在讲解完非遗脸谱知识过后,社区工作人员给每组家庭发了白胚脸谱、绘画笔刷、颜料等工具。孩子们迫不及待

地拿出材料开始认真绘制。在家长和孩子们的共同配合下,一张张生动又有趣的脸谱呈现在大家眼前。

本次活动在孩子们心田种下了一颗非遗的种子,让孩子们学到了不同颜色脸谱代表的意义以及历史代表人物。荷馨苑社区打造“馨”非遗”品牌系列文化活动,营造浓厚的非遗文化氛围,让孩子们在活动中多了解非遗、热爱非遗,更好地传承非遗文化。 相黄萱 高达

梅花社区:冬训赋“新”能,全民阅读溢书香

为进一步推进全民阅读,丰富社区党员冬训内涵,近日,娄葑街道梅花社区联合社区工会组织开展阅读日主题活动。

社区青年团支部担任的红色管家志愿者与社区党员、新业态新就业群体及其子女相约社区图书

室,大家一起阅读自己喜爱的书籍,分享各自读书的乐趣,现场气氛十分活跃。

活动中,红色管家志愿者引导大家亲手制作自己喜欢的书签,并写下勉励自己的话。社区青年党员将廉政警示语写在书签上,并称:“这‘廉’

味十足的书签,可以让我在日常工作中感受廉洁文化正能量。”

接下来,梅花社区将继续组织开展有营养、有温度的全民阅读活动,充分激发社区党员群众的阅读热情,让冬训赋新能,全民阅读溢书香。 徐晓安

绿色时光社区开展党史“飞花令”主题活动

日前,绿色时光社区党总支开展“学党史 正风纪”党史“飞花令”主题活动,带动全体党员干部从党史教育中汲取智慧和力量,从中华古诗词中加深对廉洁从检的理解和认识。

活动中,青年党员谈燕青深情

讲述红色故事,在场党员表示将从党史中汲取前行力量,为相城区“双中心”建设贡献自己的力量。“清”字飞花令则将本次活动推向高潮,“清心为治本,直道是身谋。”“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤。”“粉骨碎身浑不怕,要留清白在在

间。”党员们用带有“清”字的古诗词阐释廉洁自律、忠诚清白。

接下来,绿色时光社区党总支将持续发挥基层党组织“主心骨”作用,立足社区实际,分类施策,精准化、多角度推动党史学习教育常态化、长效化。 高达

吴江区公安局汾湖派出所: 便民服务提档,助企纾困促发展

为助力企业发展,优化辖区营商环境,今年以来,吴江区公安局汾湖派出所坚持问题导向,在广泛收集与实地调研的基础上,通过开通基础业务便捷通道、加强安全防范宣传教育、关注矛盾需求排忧解难,助力企业站稳经济新起点,提高企业人员法律意识,为企业稳健发展保驾护航。

陈仁杰 陈敏驹 高达

“贴心服务”,惠企用实招

近期,汾湖“汾享家”新市民服务平台上线,平台融入公安政务服务项目,为新市民提供线上居住登记申报、租房信息查询、落户和入学积分查询等多种功能,真正做到足不出户办理业务,帮员工省时省力,助企业稳岗留人,受到企业和员工的一致好评。

同时,考虑到部分企业人员存在线上操作困难等实际情况,汾湖派出所主动延伸服务触角,采取“提前预约、优先办理、上门服务”的工作方

式,为有需求的企业外来务工人员提供精准服务,于员工集宿区集中办理居住证,成功化解了企业员工办证“手续繁、耗时长、奔波累”的难题。

“送教入企”,护企见成效

近期,汾湖派出所“反诈小课堂”陆续走进辖区各家企业,企业员工接受到最新的反诈知识。民警在办理业务、日常巡逻盘查、行业场所检查等过程中,通过发放宣传手册及现场讲解等方式,随时随地向企业员工面对面普及反诈宣传相关知识、常见的通讯网络诈骗手段、识别防范方法以及被骗后的应急处置措施,并对企业员工提出的问题及时给予专业性解答和针对性建议,切实提高辖区群众的防范意识。

同时,考虑到企业员工工作忙、闲暇少、易受骗的特点,汾湖派出所不断创新反诈宣传形式,利用企业内部电子屏循环播放由民警自编自演的《Osir反诈系列剧》,让员工在轻松愉快的氛围中收获满满的反诈干货,营造出“广覆盖、易接受、高反响”的反诈宣传效果。

“对症下药”,助企排隐患

随着长三角一体化经济不断发展,物流产业陆续入驻吴江汾湖高新区,京东、易湖仓储、发网等几家大型物流园成为华东地区的货物中转站。汾湖派出所本着“全覆盖、无遗漏”的原则,对物流园管理、运输、招聘等环节进行排查。走访过程中,民警发现发网物流在高峰期由劳务公司负责招聘临时工装配货物,由于临时员工数量庞大、管理松散且劳务报酬必须当日交付,常常因工时结算不到位出现员工滞留拖欠引起的纠纷。

为持续优化辖区营商环境,汾湖派出所时刻关注企业矛盾纠纷,全面落实“一企一档”,构建紧密警企关系,为企业提供方便快捷的服务指导。同时,汾湖派出所建立“责任民警+驻村辅警+网格员”巡查机制,常态化开展走访调研、矛盾联合排查,纠纷联合调处等举措,将严打涉企案件延伸到企业生产经营的各个环节,为辖区经济发展营造更加公平有序、稳定和谐的营商环境。

御窑社区举行海棠先锋聘任仪式

为扎实推进网格化管理工作,强化基层治理末梢“根系”,提升海棠先锋履职能力,近日,相城区和御窑社区党委举行海棠先锋聘任仪式,推动社区治理工作落实落细。

社区为海棠先锋授予聘书,对任务清单及考核细则进行解读,对做好常态化入户走访、了解群众问题和困难、收集意见和建议、宣传党的方针政策等职责工作进行了讲解,并组织了动员讲话,引导海棠先

锋端正作风,积极开展走访、沟通工作,将群众的事当作自己的事,用心用情为居民处理好事情。随后各个海棠先锋与对应网格对接,建立联络群,现场答疑,布置工作。

此次共有46名海棠先锋“持证上岗”,今后,社区将以海棠先锋队伍建设为抓手,以党建引领带动基层治理工作落实落细,不断提升服务效能,打通党组织服务群众“最后一公里”。 高达

元和街道多社区开展护苗绿书签宣传

近日,庆元家园社区联合华辰嘉园社区、华元社区、绿色时光社区开展了以“大手拉小手,护苗助成长”为主题的护苗绿书签宣传活动。

活动中,社区志愿者重点向青少年及居民群众宣传“扫黄打非”进社区、“护苗绿书签”活动的目的及意义,号召大家文明上网,树立健康阅读意识。活动现场还设置

了游戏区,以接地气、有活力的方式,引导学生们及家长们抵制有害出版物和有害网络信息。

此次宣传活动意在引导儿童及家长自觉抵御各类非法出版物和文化垃圾的意识。下一步,庆元家园社区将坚持齐抓共管,提高群众参与度,更好助力少年儿童健康成长。 高达

依云水岸社区开展主题党日缅怀先烈

近日,依云水岸社区党总支组织党员代表来到相城区革命烈士纪念馆,开展了“缅怀革命先烈传承红色基因”主题党日活动。

现场,全体党员怀着对烈士无限崇敬的心情有序地参观了革命烈士纪念馆。在馆内,大家在烈士墓碑前鞠躬、默哀、重温入党誓词,寄托对烈士的怀念和哀思。随后,党员们缓步上前为烈士们敬

献鲜花,并通过重温入党誓词来表达心中对先烈的缅怀和敬仰。

参观结束后,大家表示,要以革命先烈为榜样,把对他们的追思转化为奋勇向前的动力,在本职工作中提振“四敢”精气神,不断真抓实干,转变作风,扬树新风,充分激发激情活力,坚定为民服务的初心,敢于担当使命、探索创新,不断汇聚起创新、创业、创造的磅礴力量。 高达

东港家怡社区开展皮影匠非遗传承活动

为继承和弘扬中华优秀传统文化,增强非物质文化遗产保护传承意识,近日,娄葑街道东港家怡社区组织红色管家志愿者、娄葑小帮手开展了“小小皮影匠 非遗我传承”主题活动。

活动现场,红色管家志愿者带领大家了解了皮影戏的来源、发展历史、角色设置、表演方式等,随着讲解的深入,大家对皮影戏的兴趣

越来越浓厚。接着,在老师的指导下,孩子们自己动手制作人物皮影,涂上自己喜欢的颜色,在肘部、腕部等关节处增加磨菇钉连缀,为安静“躺”在桌面上的皮影注入灵魂,看着在手中灵活活动的皮影,现场发出一阵阵惊叹和热烈的掌声。

活动以寓教于乐的方式,让优秀传统文化浸润幼儿心灵,让非遗扎根孩子心中。 邵雷花 徐晓安